

商州运用“六法”排查化解矛盾纠纷

市自然资源局开展测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动

本报讯（通讯员 卢建平）今年以来，商州区坚持以“枫桥式”工作法为载体，紧紧抓住“排查、化解、源头防范”三个关键环节，牢固树立“预防走在排查前，排查走在调解前，调解走在激化前”的工作理念，综合运用“六法”排查矛盾纠纷653件，化解641件，化解成功率达98%以上，有效提升了矛盾纠纷排查化解工作质效，确保社会和谐稳定。

会用统筹工作法，解决“谁来排查化解”的问题。商州区发挥基层党组织引领作用，组建306支“平安志愿者”服务队，常态化佩戴红袖章开展矛盾纠纷排查化解、预防处置工作，把平安建设和矛盾纠纷排查触角延伸到各片区（网格），有效弥补了矛盾纠纷排查和上报“空白点”。全区共划分片区（网格）4619个，配备片长（网格员）4619人，由片长（网格员）负责包户村（居）

洛南构建和谐劳动关系

本报讯（通讯员 刘卫锋）今年以来，洛南县以保障劳动者合法权益为重点，强化普法宣传和执法检查，加大欠薪案件查处，依法规范推进农民工工资支付，积极构建和谐劳动关系，有效维护劳动者合法权益。截至7月底，督促落实农民工工资保证金3042万元，累计为675名农民工追回拖欠工资1384多万元。

洛南县充分发挥根治拖欠农民工工资工作领导小组作用，强化组织领导，利用就业招聘活动、法律宣传日、下乡检查、日常巡查以及媒体力量，加大《中华人民共和国劳动法》《保障农民工工资支付条例》等法律法规宣传，不断提升群众法律意识。积极开展劳动监察日常巡查检查，畅通信访接待渠道，联合公安、住建、交通、水利等部门定期开展根治欠薪专项行动和联合检查，健全落实农民工工资保证金缴纳、实名制等制度机制，有效化解各种矛盾纠纷。今年共检查各类用人单位226个，接待群众来信来访1270人，接收网络平台反映欠薪线索328起，全部按规定程序和时限要求处置回复到位。

洛南县加大农民工工资拖欠案件查处，加强与检察院、法院、公安、司法等部门沟通协作，建立行政执法与刑事司法无缝对接机制，保持对恶意欠薪行为的高压打击态势，积极调处环亚源、名仕公馆等项目欠薪问题，不断提高案件办理质量和效率。今年共立案查处欠薪案件9起，协调解决欠薪案件48起，累计为675名农民工追回拖欠工资1384.24万元，有力维护了劳动者合法权益和社会大局稳定。

商南开展公益募捐活动

本报讯（通讯员 代绪刚）近期，商南县广泛动员全县干部职工、爱心企业、爱心人士积极参与99公益日公益募捐活动，以实际行动为乡村振兴贡献慈善力量。

据了解，本次公益募捐活动，商南县采取线下、线上相结合的方式，线下筹款主要用于县慈善协会开展慈善幸福家园建设、养老帮扶、困难家庭大病救助、关爱留守儿童、弱势群体帮扶等慈善公益活动；网上上线“商南县助力乡村振兴项目”，定向为村（社区）慈善幸福家园关爱中心建设以及农村脱贫户、困难户、脱贫产业合作社产业项目募集善款，开展爱心捐赠，实施公益助农。

商南县召开99公益日公益募捐活动协调培训会议，对公益募捐活动进行全面安排部署。各镇（街道）组织各村（社区）干部、县乡村振兴局组织各包村部门单位，积极配合各村（社区）“两委”会，以乡情为纽带，面对面开展宣传动员，发动热爱家乡的成功人士、民营企业家、爱心人士回报乡梓，主动为村（社区）慈善幸福家园建设等项目进行网上捐款。县工商联、县经贸局等部门结合各自实际，有针对性地对爱心企业、爱心人士进行宣传动员，做好上门动员。县融媒体中心等县内主流媒体及时宣传慈善捐款的重要意义，挖掘报道为慈善事业作出积极贡献的典型事例和人物，传递社会公益好声音，凝聚社会公益正能量，营造人人关心、个个参与慈善事业的浓厚氛围。

市教育局保障困难大学新生入学

本报讯（记者 巩琳璐）为保障2023年家庭经济困难大学新生顺利入学，市教育局采取多种措施，推动大学生资助工作走深走实。

市教育局实施精准资助基层行动，各县区组织人员走基层、下乡村、进农户，走访了解家庭经济困难大学生的实际情况，发放新生入学资助政策清单，通过多途径宣传，提高困难家庭大学生和家长对资助政策的知晓率。同时，印发《关于开展2023年度生源地信用助学贷款预申请工作的通知》《关于做好2023年生源地信用助学贷款及相关工作的通知》，明确预申请范围、申请流程和贷款办理时间节点，并就电子化合同、还款救助、贷前贷后管理工作提出了明确要求。截至8月24日，全市已经办理生源地贷款首贷学生6238人、续贷学生4218人。

市教育局还充分利用社会资助，实施中央专项彩票公益金教育助学项目“滋蕙计划”，资助我市普通高校家庭经济困难新生1269人，其中省内就读1128人、省外就读141人。联合市关工委实施“圆梦行动”，对思想品德良好、家庭经济困难，本年度二本以上的大学新生进行资助，每人资助2000元，预计全市资助100人。

据了解，各县区资助中心坚持把学生资助与大数据应用相结合，全力推进学生资助管理信息系统应用。持续开展“学生资助数据质量提升”专项行动，依托陕西省教育精准资助管理信息系统，实现不同部门不同平台之间的数据共享，促进学生资助管理模式的转变，由“人找政策”到“政策找人”，真正做到“让数据多跑路、让学生少跑腿”。



为全面推进国家卫生县创建工作，洛南县新时代文明实践中心发挥全县16个新时代文明实践所、247个文明实践站的380多支志愿服务队作用，采取“卫生创建+志愿服务”模式，开展环境卫生整治活动，营造“人人参与创卫，创卫成果大家共享”的良好氛围。图为洛南县志愿服务联合会、义工联合会20多名志愿者在县城河滨南路开展环境卫生整治活动。（本报通讯员 赵晓翔 摄）

回报家乡显真情

本报通讯员 陈风军 丁晓鹏 田浩

寒，高中还没上完就不得不外出打工。他去过山西、广东、内蒙古，做过学徒，当过矿工，跑遍了大江南北。由于为人淳朴诚实，做事务实苦干，阴生柱从一名基层矿工开始，靠自己的勤劳与汗水积累着业绩，最终闯出一片天地。他虽然学历不高，但志向高远，始终情系桑梓、不忘家乡。2009年，他将自己外出务工赚来的150多万元血汗钱，用于为升坪村架桥修路，极大地改善了家乡的交通条件，为乡亲们铺就了脱贫致富之路。

以乡音唤乡情，用真心换民心。面对党支部无活动阵地、村无办公场所的“双无”现状，阴生柱主动找到镇上，与镇党委共同谋划村级办公场所建设，先后争取项目资金44万元，自己出资29万元，于2013年建起了标准化村级活动场所，为党员学习、村民议事、

群众办事提供了保障。

做一件好事并不难，难的是坚持一直做好事。阴生柱一边在外注册陕西弘德建设有限公司，一边制定升坪村发展规划，用一桩桩看得见、摸得着的好事实事，带领村民脱贫致富奔小康。2021年8月，高峰镇遭遇百年不遇的强降雨，冷安路沿线尤其是长里峡路段严重塌方，交通受阻，农田被毁，阴生柱第一时间捐款5万元用于救灾，灾后重建过程中，他出资200万元修复长里峡河堤，确保入村道路的安全，有效保护群众耕地。今年，他又投资200多万元，建成6600多平方米高标准食用菌大棚，用于发展村集体经济，带动21名群众就地就近务工。

致富不忘桑梓。阴生柱每一次的捐款，都凝聚着他家乡、对乡亲沉甸甸的深情。

“作为一名党员和政协委员，我只是做了一些我应该做的事儿。要让全村群众都过上幸福美好的日子，还有很多事要做，我个人还需更加努力。”这是阴生柱常挂在嘴边的话。他是这样说的，也是这样做的。2022年7月，阴生柱积极响应镇安县委、县政府号召，主动参与慈善募捐，个人带头捐款110万元、公司捐款100万元，并动员下属子公司捐款90万元，共计为镇安慈善事业募捐善款300万元，以实际行动支持镇安慈善事业，助力乡村振兴。2022年，阴生柱积极响应县政协“捐资助学·圆梦大学”的倡议，出资13.8万元资助38名高峰镇考上一本院校的大学生。今年8月，他又主动参与县政协组织开展的“双走进”暨“重教兴学”活动，为高峰镇52名一本上线的优秀学生奖励资助19.7万元，生动诠释了“人生在于奉献”的价值理念，受到社会各界广泛赞誉。

奋斗成就人生，奉献彰显大爱。多年来，阴生柱始终坚持把初心落在行动上，把使命扛在肩上，用奉献诠释最美平凡，用奋斗书写人生华章，在服务人民、奉献社会的大道上阔步前行。

竹林关镇综治工作再上新台阶

本报讯（通讯员 郑斌 杨轶）近年来，丹凤县竹林关镇积极探索镇级综治中心规范化建设、实体化运行，整合基层社会治理资源，深化矛盾纠纷排查化解，因地制宜创新“123”模式，奋力推进平安竹林关建设，创造了平安稳定的社会环境。

建立一个平台，筑牢安全稳定“主阵地”。整合综治、派出所、法庭、司法所、信访等9个镇级部门，成立镇综治中心，做到组织领导、人员配置、制度建设、资金投入“四个到位”，真正实现一站式办公、全流程服务。建立联席会议、排查整治、领导包案、督查督办、绩效考核五项机制，创新完善两所联调、诉调对接、矛盾纠纷多元化排查化解三项机制，实现工作机制完善，制度

保障到位，服务群众全面。按照“六有”标准，设立“一厅四部”，即群众接待厅、多元调解工作部、信息化工作部、公共法律服务部和心理咨询服务部，明确“一厅四部”工作职责，简化办事流程，从快、从速、从好解决群众问题。

突出两个主线，打通服务群众“零距离”。科学划分网格419个，选优配强网格员419名，扎实做好政策宣传、防汛救灾、矛盾调处、治安联防等工作。按照“线上+线下”融合的方式，坚持做优线上、做实线下的原则，确保各类问题早发现、早报告、早处置。线上定期研判12345平台投诉、阳光信访、网格微信群反映问题，实现热线反馈、画面监控、广播宣传、信息互通高效

运作，及时联动，快速处理解决问题；线下动员村（社区）三员、网格员、小组长入户实地走访。统筹线上和线下双向信息，充分发挥“一线指挥部”作用，从快实地调查，了解事情原委，依靠群众力量，坚持矛盾不上交，就地合理解决。

夯实三个基础，织密社会治理“防护网”。全面开展风险隐患排查化解，实行日排查汇报、月集体研讨制度，合理解决群众诉求，坚持问题发现在萌芽，解决在萌芽，实现“小事不出村、大事不出镇”。截至目前，各村（社区）共摸排调解各类矛盾纠纷16起，信访矛盾调处率100%。建立巡防联防体系，由派出所、交警队、法庭、司法所、村（居）委会组成巡防队伍，在辖区不间断进行

巡逻执勤；组建18支“红袖章”义务巡逻队，常态化开展村（社区）内部巡防，基本建成了“横到边、纵到底、全覆盖、无缝隙”的治安防范体系。组建法律宣传小分队3支，深入推进“八五”普法，建立法律顾问咨询制度，实现镇、村（社区）聘请法律顾问全覆盖，破解司法服务“最后一公里”难题。



声明

- 陕西省商洛市丹凤县龙驹寨镇黄泽宇的《出生医学证明》丢失，编号为P610372666，声明作废。
- 陕西省商洛市丹凤县龙驹寨镇黄泽宇的《出生医学证明》丢失，编号为J610173328，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区大荆镇陈恺的《出生医学证明》丢失，编号为H610238706，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区北新街军民路2号程桃的中国人民武装警察部队军人保障卡丢失，卡号为816110200109328551，声明作废。